
2018年观摩活动教学设计表
	一、基本信息

	学校
	攀枝花市第十九中小学校教育集团密地外国语学校

	课名
	《探索西北地区与青藏地区》
	教师姓名
	聂馨谊

	学科（版本）
	人教版
	章节
	第八、九章

	学时
	1
	年级
	八年级

	二、教学目标
1、分析受“干旱”的自然环境影响，西北地区农业生产以及人们生活（衣、食、住、行）的特色。

2、分析受“高寒”的自然环境影响，青藏地区农业生产以及人们生活（衣、食、住、行）的特色。

	三、学习者分析
    八年级学生有一定的地理知识积累，学习区域地理具有初步的学习方法，认识某一区域，首先认识是地理位置，分析自然特征等。同时八年级学生基础较好，小组合作使得大多数学生具备自主学习、合作探究、主动参与的能力，上台讲解的能力，自我评价的能力。

	四、教学重难点分析及解决措施
1、通过读图确定西北地区的范围、位置特点、分析归纳其最突出的自然地理特征“干旱”，锻炼学生的读图能力及相关的思维能力。

2、通过读图确定青藏地区的范围、位置特点、分析归纳其最突出的自然地理特征“高寒”。

主要采取“引”的方式让学生通过读图、用图、分析讨论得出结果为主，老师点拨指导为辅，培养学生的用图、识图、分析归纳能力和合作学习能力，达到学习地理必须“心中有图”的目的，解决本节课重点和难点，增强学生学习地理的基本技能和趣味性。大胆放手让学生自己学习、探究。

	五、教学设计

	教学环节
	起止时间（’”- ’”）
	环节目标
	教学内容
	学生活动
	媒体作用及分析 

	环节一
	0‘16“—1’29”
	探索导入激趣质疑
	展示南方地区景观图片。
	观察图片
	屏幕广播



	环节二
	1‘30“—10’53”
	探索西北地区
	1、播放《探索西北地区微视频》

2、运用传回资料、结合教材讨论解答。

（1）西北地区最突出的自然环境特征是什么？

（2）蒙古美食、蒙古包反映出当地怎样的农业生产特色呢？

（3）西北地区畜牧业有什么特色？
	1、观看视频

2、采用自主探究、合作探究等方式分析问题

3、学生展示
	屏幕广播

学生投屏

抢答（活跃课堂氛围，调动学生课堂积极性）
互动题板

随机对比



	环节三
	10‘54“—26’21”
	探索青藏地区
	1、播放《探索青藏地区微视频》

2、运用传回资料、结合教材讨论解答。

（1）青藏地区独特的“高寒”气候是怎么形成的？

（2）受“高寒”自然环境的影响，青藏地区畜牧业有什么特色？

（3）受高寒的自然环境影响，青藏地区人们生活（衣、食、住、行等）有何特色？为什么？
	1、观看视频

2、采用自主探究、合作探究等方式分析问题

3、学生展示
	屏幕广播

学生投屏

截图发送（教师可通过截图发送的方式将教师端任意界面生成互动任务下发给学生）
互动题

随机抽取（督促每个学生认真听讲，全情参与；保证每个学生都享有公平公正的机会展现自己）


	环节四
	26‘22“—
	归纳总结把握思路
	老师带领学生总结西北地区自然特征及其对农业生产、生活的影响。

运用拓展
	学生独立总结青藏地区自然特征及其对农业生产、生活的影响。

学生在平板上完成检测
	屏幕广播

截图发送
在线检测

	六、教学流程图

	




















教学环节





教学内容





环节一：探索导入激趣质疑





展示南方地区景观图片





环节二：探索西北地区





1、播放《探索西北地区微视频》


2、运用传回资料、结合教材讨论解答。


（1）西北地区最突出的自然环境特征是什么？


（2）蒙古美食、蒙古包反映出当地怎样的农业生产特色呢？


（3）西北地区畜牧业有什么特色？








环节三：探索青藏地区





1、播放《探索青藏地区微视频》


2、运用传回资料、结合教材讨论解答。


（1）青藏地区独特的“高寒”气候是怎么形成的？


（2）受“高寒”自然环境的影响，青藏地区畜牧业有什么特色？


（3）受高寒的自然环境影响，青藏地区人们生活（衣、食、住、行等）有何特色？为什么？





环节四：归纳总结把握思路





老师带领学生总结西北地区自然特征及其对农业生产、生活的影响。








运用拓展
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